

时事乱炖 | SHI SHI LUAN DUN

警惕微信“抢红包”成赌博新手段

□苑广阔



23岁的焦某是温州瓯海人,平常做淘宝代购。今年3月初,焦某组建一个微信群,在群里玩接龙“抢红包”游戏,并逐渐将其变为一个微信赌场。近日,温州、台州警方分别捣毁以微信“抢红包”形式进行网络赌博的团伙。温州的这个团伙,13名嫌疑人落网,100多人涉案。台州的这个团伙,7名嫌疑人已被刑拘,300多人涉案,涉案金额1000多万。(8月2日《钱江晚报》)

经常玩微信的网友,对微信“抢红包”活动都不会感到陌生。这不但已经成为一些企业、商家进行市场宣传、聚拢人气的手段,同时也成为普通网友的一种社交方式,尤其是逢年过节的时候,亲朋好友之间互相发红包、抢红包,以密切彼此之间的关系,烘托节日气氛,也没什么不好。但是不知道从什么时候开始,一些人发现了其中存在的“商机”,通过简单的规则设计,就把其变成了一种网络赌博手段。

而其他的网友,或者根本没有把这当成是一种赌博,只是当做一种游戏,进而沉浸其中,乐此不疲;或者虽然明明知道这是一种新的赌博形式,但过于相信自己的运气和“赌技”,同样深陷其中无法自拔。殊不知不管是现实中的赌博还是网络上的赌博,都脱离不了“十赌九输”的铁律,最终绝大多数人都输得一塌糊涂。有网友参与这样的“抢红包”三个月,累计亏损10余万元,而最终警方侦破案件的时候,有的犯罪团伙涉案金额高达上千万元,也让很多人大吃一惊。

根据相关法律规定,利用互联网、移动通信终端等传输赌博视频、数据,组织赌博活动,建立赌博网站并接受投注、建立赌博网站并提供给他人组织赌博、为赌博网站担任代理并接受投注或参与赌博网站利润分成,具有其中之一,就属于“开设赌场”行为。对照这样的司法解释不难发现,这些违法犯罪团伙利用微信“抢红包”所从事的活动,属于赌博活动无疑。

那么到底该如何区分正常的微信“抢红包”和非法赌博呢?一般而言,如果是朋友间的小额互发,没有营利性质的,可视为赠予,不涉及违法。但如果以营利为目的的“抢红包”群,就涉嫌赌博。

警惕微信“抢红包”成为新的赌博形式,一是需要广大网友提高警惕,不要被其“抢红包”的外表所迷惑,忽视了其网络赌博的本质;二是需要国家对“抢红包式”赌博给予法律上的进一步明确,然后由公安部门加大打击的力度,避免这种新的赌博形式借助网络蔓延开来,成为新的社会问题。

微声音 | WEI SHENG YIN

五个数字告诉你：“二师兄”身价涨得多凶猛

①在浙江,仅四个月,生猪出栏价由12块涨至19块,涨幅高达50%;②生猪每头利润已上升到337元;③部分小养殖场生猪出栏率已处于0存栏量,无猪可卖;④市场上猪肉价格,三周上涨近15%;⑤全国能繁母猪存栏数仅为3899万头,创五年最低。

@央视

看病的最佳时间你都知道吗?

①测血糖:六七点最准。②抽血:早8点前后。③男科检查:9~11点。④验尿:新鲜晨尿最佳。⑤哮喘:上午效果最好。⑥拔牙:下午最不痛。⑦查肠镜:提前3~4天注意饮食。⑧看妇科:月经结束3~7天。⑨手术:上午更安全。

@生命时报

非常道 | FEI CHANG DAO

网友：“狼爸”越成功，社会的负担就越重

创下“一门三北大”奇迹的“狼爸”萧百佑成为媒体争相采访的红人、访谈节目的座上宾,比他的成就更惊人的是他的豪言壮语:比如,孩子上大学前不要朋友;如果你们谈恋爱,我就到你女朋友或者男朋友家里面,当着对方的父母大小便,我先把我的形象毁了再说,我不入地狱,谁入地狱……

对此网友颇多感慨:“狼爸”的存在,只能逼迫更多的家长做“狼爸”。要不然,他们的孩子就可能在竞争中落伍。“狼爸”越成功,社会的负担越重,这意味着除了提高门槛以外别无他法。那么所谓的减负、高考改革还有意义吗?

招商/招租

百脑汇安医附近分别有1500平米(适合餐饮)、650平米(适合各种经营)对外招商,寻求合作,非诚勿扰!
联系人:吴先生 15385515788

世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

院士“谢绝”官员也要“谢绝”利益

□滨兵

2015年中国科学院院士增选通信评审工作已经结束,选出初步候选人157位。按照新的规则,院士遴选渠道较过去“收紧”,只有院士推荐和有关学术团体推荐两种渠道,减少了非学术因素干扰;“谢绝”处级以上官员、公务员和参照公务员法管理的党政机关处级以上领导干部原则上不作为院士候选人。(8月2日《人民日报》)

院士增选“谢绝”处级以上官员,并且严格落实,这是好事,因为一方面官员事多,不适宜当院士,最终可能会变成“官不官,院士非院士”;另一方面杜绝通过权力手段当上院士,从而使院士失掉“纯洁性”,官员远离院士,只会使院士队伍更倾向于“学术”,更让人尊敬。

“官员院士”之所以受到诟病,就是因为怕其“名不符实”,形成“权力通吃”,硬性规定处级以上领导干部不作为院士候选人,也就从根本上杜绝产生“官员院士”。不过,没有了“官员院士”,也要防止院士功利化、利益化。

院士功利化、利益化的表现很多,其一,将院士当作了“利益之宝”,院士本是学术之宝,但在现实中,却往往成为了“利益之宝”,表现在给予院士很高的待遇,如果一个省院士数量少,则待遇极高,给予院士一定的待遇,则是对学术的尊重,但给予太多的待遇,则会使院士充满了“利益”,则反而不利于院士发挥应有的作用;其二,将院士当作利益“筹码”,院士一出马,要什么有什么。因此,院士是很难“退休”的,因为主管单位不同意,如果不以院士的名义,许多项目拿不下来,项目拿不下,利益就受损了。其三,院士将自己当作了获取利益的“工具”。据介绍,院士隐形收入来自课题收入,另外是评审、兼职、讲课等方面的收入。一些院士从项目拿钱,或者说几句好话就可以拿钱,此外参加评审会、论文答辩会或者审稿都有酬劳的。

院士需要“改革”的地方很多,比如去利益化、去官化,还要建立退休制度,最终的目的是回归“荣誉”本质。现在官员都要变得“能上能下”,那院士也更应该如此。院士“谢绝”官员也要“谢绝”利益,院士唯有变得“纯洁”,才会让公众从心底里涌起“尊敬”院士。

取消漫游费不能局限于京津冀

□刘建国

据经济之声《天下财经》报道,从8月1日起,三大运营商正式取消京津冀手机长途漫游费。有用户8月1日测试证实,从北京拨打河北的移动电话长途已按市话收取。(8月2日 中广网)

如今,长途漫游费取消终于成为现实。虽然,漫游费的取消只是局部地域的尝试,但却对取消全国范围内的漫游费,具有积极的价值和意义。之前,谈及漫游费取消,运营商总是以“成本亏损”搪塞,那么京津冀之间漫游费的取消,似乎让“亏损”看起来没有那么严重。

应该说,公众对漫游费的吐槽由来已久,不仅收费偏高,而且还常常缺乏透明性。如今,京津冀协同发展成为国家战略,运营商取消漫游费,正是推进三地“通信一体化”的必要思路。肯定的是,三地之间漫游费的取消,必然会降低社会经济活动成本,为三地协同发展扫清障碍。那么,放眼全国范围,假如漫游费被全部取消,其所产生的价值和作用,自然远远超过京津冀地域。

那么,对于在全国范围内取消漫游费,为何运营商总是一肚子“委屈”呢?其实,问题的根源依然在于,垄断经营的模式下,运营商已经习惯了“坐收渔利”,而不愿放弃营利的任何空间和领域。然而,很多业内人士声称,目前手机漫游的过程不过由网络传送几个由电脑自动生成、比普通电子邮件简单的数据包,其成本几乎可以忽略不计。如此之下,运营商所谓的“成本亏损”之说,不过是攫取巨额利益的遮羞布而已。

倒逼运营商取消全国范围内的漫游费,不能仅依赖于运营商自觉意识的觉醒,而是应该通过法律手段进行调节。从这个方面而言,就需要充分利用好《反垄断法》,进一步完善和创新制度设计,在垄断经营模式中引入竞争机制,实现电信产业的合法有序竞争。唯有如此,才能让消费者在运营商面前拥有平等对话权,敢于和善于与运营商博弈和叫板,从而真正打破垄断经营的局面。

GREE 格力 掌握核心科技

今天距离出伏还有 **19天**

格力空调高温不仅不涨价 反而继续强力清洗市场 彰显全球家电龙头社会责任

世界名牌 酷暑亲民价

格力 Q迪 35格力Q迪变频空调

■ 格力1赫兹变频技术,荣获国家科技进步奖;
■ 双重抗菌过滤网,健康有保障;
■ 人性化睡眠模式,好睡眠更健康。

仅售 2999元*

格力 i酷 50格力i酷变频空调

■ 大屏幕LED显示;
■ 110CM超长出风口;
■ 国际领先超低频技术。

仅售 6688元

* 35Q迪变频空调活动原价3099元,另赠送价值139元的格力落地扇1台。如不要风扇则空调售价为2999元。